

Информация к заседанию постоянной комиссии Якутской городской Думы по молодежной политике, физической культуре, спорту и здоровому образу жизни по вопросу: «О мероприятиях по противодействию распространения наркотических средств на территории ГО «город Якутск» за 2021 год и планах работы по противодействию распространения наркотических средств на территории ГО «город Якутск» на 2022 год»

22 марта 2022 г.

в 14.15 ч.

в режиме видеоконференцсвязи ZOOM

За 2021 год

Показатели оперативно-служебной деятельности в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков по итогам 2021 года, свидетельствуют о росте количества преступлений, выявленных и зарегистрированных на территории г. Якутска на 7,4% (с 299 до 321).

Расследовано 185 (2020 г. 188) преступлений, снижение составило 1,6%, процент раскрываемости составил 63,8% (2020 г. 63,7%).

В показатель по количеству выявленных преступлений входят результаты работы сотрудников УНК МВД по РС (Я), сотрудников ДПС БДПС ГИБДД МВД по РС (Я) и сотрудников Управления:

- выявлено сотрудниками Управления – 131 (2020 г. 95), рост составил 37,9%. Доля от общего числа выявленных составила 41,3%;
- сотрудниками УНК МВД по РС (Я) – 146 (2020 г. 132, 10,6%);
- ОБДПС ГИБДД МВД по РС (Я) – 40 (2020 г. 27, 48,1%).

За 2021 год на территории г. Якутска зарегистрировано 185 (2020 г. 148) преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, при этом расследовано 65 (2020 г. 57) уголовных дел.

Сотрудниками Управления в 2021 году пресечена деятельность 2 структурных подразделений преступных сообществ, действовавших в сфере незаконного оборота наркотиков на обширной территории Российской Федерации.

В январе 2021 года установлены и задержаны члены преступного сообщества (преступной организации) (ПС (ПО)), выполняющих функции «склада», «закладчиков». Функции членов ПС (ПО) и их структурных ОПГ обеспечивали бесконтактный сбыт наркотиков на обширной территории Российской Федерации, а именно в городах Якутск, Орел, Челябинск, Тамбов, Тверь, Москва, Курган и Новосибирск, сбыт наркотиков осуществлялся через сайт интернет-магазина «Yakudza». По факту организации преступного сообщества (преступной организации) или участия в нем, было возбуждено уголовное дело, по которому обвинение было предъявлено 6 лицам. Изъято 1 096 г наркотических средств, предназначенных для сбыта бесконтактным способом на территории столицы.

В августе 2021 года был установлен и задержан гр. «П», который являясь потребителем наркотических средств, систематически предоставлял помещение наркозависимым, для потребления наркотических средств. По факту

организации либо содержания притонов или систематического предоставления помещений для потребления наркотических средств, в отношении гр. «П» было возбуждено уголовное дело.

В октябре 2021 года пресечена деятельность структурного подразделения преступного сообщества (преступной организации), действовавшего в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Российской Федерации в городах Москва, Якутск, Петропавловск-Камчатский, Южно-Сахалинск, Салехард, Барнаул, Владивосток, Елизово, Зеленоград, Находка, Нижневартовск, Новом Уренгой, Одинцово, Тверь, Тула. Сбыт наркотиков осуществлялся через сайт интернет-магазина «Дом2» и «Каспийский груз». По факту организации преступного сообщества (преступной организации) или участия в нем, возбуждено уголовное дело в отношении 5 лиц. Изъято 1 595 г наркотических средств, предназначенных для сбыта бесконтактным способом на территории города.

В течение 2021 года было выявлено групп лиц, действовавших по предварительному сговору (ОПГ) – 21 (2020 г. 10), из которых 13 (2020 г. 7) групп лиц выявлено сотрудниками ОНК МУ. Данные группы распространяли наркотические средства на территории г. Якутска, путем размещения закладок-тайников.

Выявлено 2 факта легализации (отмывания) денежных средств или иного имущества, приобретенных лицом в результате совершения им преступления, по которым возбуждено 2 уголовных дела. Уголовные дела направлены в суд. Общая сумма финансовых средств, добытая фигурантами преступным путем, составила 1 556 933,00 руб.

В октябре 2021 года установлен и задержан несовершеннолетний гр. «С», который являлся «закладчиком» интернет-магазина «Yakudza» и получил посылку с наркотическим средством в особо крупном размере с целью дальнейшего сбыта на территории г. Якутска. По данному факту было возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в производстве.

В соответствии с требованиями приказа МВД по РС (Я) от 13.05.2021 № 119, на территории республики проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак – 2021» в четыре этапа: с 24 по 30 мая – первый этап; с 21 июня по 2 июля – второй этап; с 2 по 11 августа – третий этап; с 20 сентября по 01 октября – четвертый этап. В рамках мероприятий проведено 19 (2020 г. 19) изъятий. По материалам из числа изъятий возбуждено 4 уголовных дела по ч. 1 ст. 228 УК РФ, 4 уголовных дела по ч. 2 ст. 228 УК РФ, 1 уголовное дело по ч. 3 ст. 228.1 УК РФ, 1 уголовное дело по ч. 4 ст. 228.1 УК РФ. По одному материалу вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, по 2 материалам проводится проверка в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ. По 2 материалам лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ст. 6.8 КоАП РФ. Всего в ходе операции изъято из незаконного оборота наркотических средств синтетического происхождения 67,097 г (2020 г. 61,319), растительного происхождения 21,798 г (2020 г. 41,468).

Всего за 2021 год по территории обслуживания Управления сотрудниками органов внутренних дел из незаконного оборота изъято наркотических средств – 39 837 г (2020 г. 13 056 г), в том числе наркотических средств каннабисной группы 2 317 г (2020 г. 1 067 г), синтетических наркотических средств – 37 513 г (2020 г. 11 955 г). Сотрудниками всех правоохранительных органов за отчетный период изъято наркотических средств – 40 091 г (2020 г. 13 624 г), в том числе наркотических средств каннабисной группы 2 320 г (2020 г. 1 581 г), синтетических наркотических средств – 37 764 г (2020 г. 12 009 г).

Профилактика

В целях формирования у детей, подростков и молодежи антинаркотического мировоззрения, разработки и реализации мер, направленных на профилактику злоупотребления наркотическими средствами и психоактивными веществами в образовательных организациях в соответствии с планами, утвержденными совместно с Министерством образования и науки РС (Я), СВФУ сотрудниками УНК МВД по РС (Я) совместно с сотрудниками ОНК МУ МВД России «Якутское» на постоянной основе проводятся лекционные мероприятия в образовательных учреждениях. Так, за 2021 год проведено 51 профилактическое мероприятие с охватом 30832 чел., размещено 4 антинаркотических урока, количество просмотров составило 19000.

В период ограничительных мер профилактическая работа осуществляется с образовательными организациями в дистанционной форме с использованием сети «Интернет», Zoom. Также организован прокат видеороликов с лекционным материалом, направленным письмом в Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия) для дальнейшей организации дистанционного обучения с учащимися и родителями по вопросам профилактики наркомании среди несовершеннолетних.

В целях предупреждения преступлений, в том числе связанных с незаконным оборотом наркотических средств, административных правонарушений несовершеннолетних в периоды с 16 по 27 марта, на территории Республики Саха (Якутия) проведена Всероссийская антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью!». Совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами республики проверено 1542 мест концентрации несовершеннолетних и молодежи, проведено 1396 профилактических бесед с несовершеннолетними и 99 родителями, не исполняющими обязанности по воспитанию детей.

В период с 5 по 14 апреля 2021 года на территории Республики Саха (Якутия) проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России - 2021». В проведении операции приняло участие 359 сотрудников территориальных МВД России на районном уровне, 42 представителя органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья, 54 представителя органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования и 8 представителей общественных организаций и волонтерских объединений.

В соответствии с указанием МВД по Республике Саха (Якутия) от 13.11.2021 № 42/2683, в рамках проведения межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России», оперативно-профилактического мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути», в период с 15 по 25 ноября 2021 года на территории г. Якутска проведены профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы с несовершеннолетними и студенческой молодежью о вреде потребления наркотических средств, психотропных веществ, об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за незаконный оборот наркотиков, а также по профилактике экстремизма.

В рамках проведенных рейдовых мероприятий, проверено по месту жительства 100 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ПДН МУ МВД России «Якутское»: ОП № 1 – 29, ОП № 2 – 17, ОП № 3 – 17, ОП № 4 – 20, ОП «Жатайское» -17; в том числе 19 условно осужденных: ОП № 1 – 8, ОП № 2 – 3, ОП № 3 – 4, ОП № 4 – 4.

Всего составлено 42 протокола об административном правонарушении, из них на родителей – 30 (по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ), на несовершеннолетних – 8 (ст.20.21 КоАП РФ – 3, ст. 20.3 КоАП РФ – 1, ст. 19.16 КоАП РФ – 1, ст. 19.15.1 КоАП РФ – 1, ст. 19.15 КоАП РФ – 2), на иных лиц – 4 (по ч.2.1 ст.14.16 КоАП РФ – 1, ст. 19.16 КоАП РФ – 1, ст. 19.3 КоАП РФ – 1, ст. 20.21 КоАП РФ – 1).

За январь-февраль 2022 года

За 2 месяца т.г. на территории обслуживания Управления выявлено и зарегистрировано преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств – 52 (п.г. 36, 44,4%), расследовано уголовных дел – 21 (п.г. 21), процент раскрываемости составил 38,9% (п.г. 46,7%), снижение связано с ростом приостановленных уголовных дел по п. 1-3 ч. 1 ст. 208 УПК РФ – на 37,5% (с 24 до 33).

Сотрудниками ОВД в отчетном периоде выявлено преступлений указанной категории на 41,7% больше (с 36 до 51), расследовано – 21 (п.г. 20, 5,0%), процент раскрываемости составил 38,9% (п.г. 45,5%). В том числе преступления выявлены:

- сотрудниками МУ – 27 (п.г. 17, 58,8%), расследовано – 5 (п.г. 5);
- сотрудниками УНК МВД по РС (Я) – 20 (п.г. 17, 17,6%), расследовано – 10 (п.г. 13, -23,1%);
- сотрудниками ОБДПС ГИБДД МВД по РС (Я) – 4 (п.г. 2, 100%), расследовано 6 (п.г. 2).

Снизилось количество фактов изъятий сотрудниками МУ, за отчетный период времени проведено 14 (п.г. 16) изъятий, из них: ОНК – 4 (п.г. 7); ОП № 1 – 1 (п.г. 0); ОБППСП – 9 (п.г. 8).

Главным направлением деятельности сотрудников ОНК является выявление наркосбытчиков, распространяющих наркотические средства растительного и синтетического происхождения через интернет ресурсы и мобильные приложения, за отчетный период зарегистрировано 39 (п.г. 19)

преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, расследовано 6 (п.г. 8) уголовных дел указанной категории.

Сотрудниками ОНК МУ в отчетном периоде в ходе реализации оперативной информации и проведения комплексов оперативно-розыскных мероприятий, установлен и задержан несовершеннолетний наркосбытчик, который осуществлял распространение наркотических средств на территории г. Якутска бесконтактным способом через сайт интернет-магазина «Тайм Крайм». По данному факту 27.01.2022 СО по г. Якутску СУ СК России по РС (Я) возбуждено уголовное дело.

Также в феврале т.г. сотрудниками ОНК МУ в ходе реализации оперативной информации и проведения комплексов ОРМ установлен и задержан наркосбытчик, который осуществлял распространение наркотических средств на территории г. Якутска бесконтактным способом через сайт интернет-магазина «Китти». По данному факту 17.02.2022 СЧ по РОПД СУ МВД по РС (Я) возбуждено уголовное дело.

Всего за январь-февраль 2022 года по территории обслуживания Управления сотрудниками органов внутренних дел из незаконного оборота изъято наркотических средств – 1 953 г (п.г. 775 г), в том числе наркотических средств каннабисной группы 86 г (п.г. 154 г), синтетических наркотических средств – 1 867 г (п.г. 621 г).

В рамках профилактических мероприятий, исполнения требований приказа МУ МВД России «Якутское» от 03.09.2021 № 437 «О закреплении руководителей МУ МВД России «Якутское» за образовательными организациями», в образовательных учреждениях г. Якутска проводятся лекции для учащихся и студентов с разъяснениями о вреде потребления наркотических средств, психотропных веществ, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за незаконный оборот наркотиков. Всего с начала 2022 года было проведено 14 лекций в 12 образовательных учреждениях г. Якутска с общим охватом 528 обучающихся.

В 2022 году планируется проведение аналогичного комплекса мероприятий, направленных на противодействие распространения наркотических средств на территории ГО «город Якутск».

Штаб МУ МВД России «Якутское»